

Diario de Burgos

Año LH / N.º 15.817 / Sábado 7 de Febrero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

JALONES DE FUTURA POLITICA

Recogiendo el sentido de algunas frases del discurso pronunciado por nuestro Caudillo Franco en el Centro Sindical de alta cultura de Barcelona, queremos hoy destacar la clarividencia rotunda con que se han bosquejado las posibilidades de una política futura. Franco ha aludido a todos los sectores que con la Falange han combatido en los primeros puestos de la vanguardia nacional. Más concretamente estas palabras se refieren al sector monárquico que con todo sus esfuerzos --y muy a menudo con su sangre-- se opuso decidida y virilmente a las doctrinas disolventes que llevaban a España hacia la ruina.

La Falange, siempre ha guardado su respetuosa y sentida hermandad y camaradería con quienes mantuvo contacto durante las horas difíciles de la lucha y el cautiverio y las alegres y esperanzadoras de la paz.

Pero la Falange --esta generación joven sin responsabilidades de viejas conductas-- se proclama plenamente disconforme con todos aquellos que haciendo hincapié en sentimentales cuestiones quieren explotar supuestas incompatibilidades pretendiendo fines turbios. La monarquía española --que durante sus últimos tiempos se convirtió en instrumento del disolvente liberalismo-- llevó a efecto la grandeza imperial de España, todos lo sabemos; y por esto sin perder esa norma de conducta antes citada para con los que sincera y hondamente profesaron un leal y noble monarquismo, hemos de proclamar sin embargo que conocemos muy bien las conductas y los individuos, y señalaremos con el dedo a los intrigantes de siempre que con espíritu poco noble pretendían sacar partido de la situación.

La futura política española en sus nobles, ambiciosas e imperiales aspiraciones, ofrece posibilidad y esperanza a los monárquicos sinceros. Franco lo ha dicho.

Sin embargo --repetámoslo muy fuerte-- tanta vida sacrificada y tantos duelos no consistentes ensayos peligrosos ni mal menor. Lo extranjerizado y decadente no puede volver.

Intenso fuego artillero contra la isla de SINGAPUR

La ciudad de Samarinda, ocupada

PERSISTE EL DUELO DE ARTILLERIA

Saigon. -- El duelo de artillería sobre el estrecho de Johore Baruh ha durado ininterrumpidamente toda la jornada, pero, aunque los japoneses han anunciado el comienzo de la ofensiva contra Singapur, los círculos militares neutrales de Saigon estiman que el fuego de las baterías japonesas no ha alcanzado aún la intensidad máxima que precederá inmediatamente al ataque.

Los cañones japoneses disparan principalmente contra la base naval y las plantaciones de caucho, de las que se dice que están envueltas en llamas. Los ingleses, por su parte, hacen fuego contra las rutas utilizadas por los japoneses para el transporte de su material de guerra y contra las propias baterías niponas.

Los informes de fuente japonesa permiten comprobar que la aviación nipona domina el aire, si bien han vuelto a hacer nuevamente su aparición sobre Singapur los cazas británicos. Al parecer pretenden con ello el mando inglés levantar los ánimos de los combatientes de tierra y prolongar de este modo la resistencia. --Efe.

LAS TROPAS AUSTRALIANAS QUE COMBATIERON EN MALASIA SE HAN REPLEGADO A SINGAPUR

Camberra. -- Oficialmente se comunica que la gran mayoría de las tropas australianas que combatieron en Malasia han logrado replegarse a Singapur. --Efe.

INGLESES Y JAPONESES A UN KILOMETRO DE DISTANCIA

Rangún. -- Un corresponsal de guerra de la Agencia Reuter afir-

ma que las tropas británicas que evacuaron seguramente la ciudad de Martaban se encuentran solamente a un kilómetro de distancia de las fuerzas niponas que ocuparon Mulmein. --Efe.

OCUPACION DE SAMARINDA

Batavia. -- Oficialmente se anuncia que la ciudad de Samarinda ha sido ocupada por las fuerzas japonesas.

Los cazas nipones han efectuado vuelos de reconocimiento sobre diversos puntos de la isla de Java entre los cuales figuran Semarang, Madigen, Magentan, Solo y Tegal. Cuarenta bombarderos y veinte cazas japoneses atacaron Surabaya. Se perdieron tres aparatos holandeses y fueron destruidos dos cazas y dos bombarderos nipones.

Sobre Borneo y Medan se registró ligera actividad de reconoci-

miento aéreo por parte de las fuerzas japonesas. En una localidad han resultado cuatro personas heridas levemente. --Efe.

LOS OBJETIVOS DEL FUEGO JAPONES

Tokio. -- La Agencia Domei anuncia que después del cañoneo de Singapur efectuado por la artillería japonesa, comienzan a percibirse en el campo del adversario signos de laxitud.

Las baterías niponas han ajustado su puntería, desde la tarde de ayer, con gran precisión, a los objetivos. El fuego se concentra de manera especial sobre el barrio de Krankii, donde se producen explosiones constantemente. --Efe

LOS VECINOS DE TOKIO REGALARAN 70 AVIONES AL EJERCITO Y A LA MARINA

Tokio. -- Los vecinos de esta capital han acordado regalar a los Ministerios del Ejército y de la Marina 70 aviones, los cuales llevarán los nombres de los 35 barrios de la ciudad. Cada uno de estos barrios dará su nombre a dos aparatos. Esta entrega de los aviones, organizada en primer lugar por el alcalde de Tokio, se hace con la sola condición de que dichos aparatos combatieran contra Inglaterra y los Estados Unidos en primera línea.

UN "MAR DE FUEGO" PARA EL CASO DE QUE LOS JAPONESES INTENTEN UN DESEMBARCO EN SINGAPUR

Tokio. -- Las aguas del estrecho de Johore están recubiertas de una capa de petróleo destinado, al parecer, según comunica el corresponsal en el frente de Singapur

(Pasa a cuarta página).

Aniquilamiento de la escuadra neerlandesa en el mar de Java

También ha sido hundido un crucero norteamericano

Tokio. -- Comunicado del cuartel general imperial:

La aviación de la marina imperial descubrió el día 4 del corriente una escuadra enemiga que navegaba a 30 millas al Sur de la isla de Kanageang, en el mar de Java.

Inmediatamente comenzó el ataque de nuestros aviones que hundieron dos cruceros neerlandeses y averiaron gravemente a otro. También se hundió a consecuencia de nuestro ataque un crucero norteamericano tipo "Marblehead", de 7.050 toneladas. Los cruceros neerlandeses hundidos son uno tipo "Java", de 6.670 toneladas y otro de tipo "Ruyter", de 6.450 toneladas. También fue

hundido un buque mercante de 5.000 toneladas.

Con esta acción de la que no ha regresado uno de nuestros aviones, ha quedado casi aniquilada la escuadra neerlandesa. --Efe.

--o--

Tokio. -- Con respecto al hundimiento y averías de los buques de la escuadra holandesa, se informa que los cruceros de la clase "Java" desplazan 6.670 toneladas y están armados con 10 cañones de 15 centímetros y seis piezas de defensa antiaérea, de 4 centímetros. Llevan a bordo dos aviones. Estos cruceros se encuentran especialmente preparados para actuar como buques minadores.

Los cruceros de la clase "Marblehead", desplazan 7.050 toneladas. Su armamento comprende 10 cañones de 15, 2 cm. cuatro piezas antiaéreas de 7, 6 y otros dos de 4, 7 y seis tubos lanzatorpedos. Llevan igualmente a bordo dos aviones y están preparados para actuar como barcos minadores.

--o--

Tokio. -- Las fuerzas aéreas japonesas han hundido, durante la tarde pasada, un navio de 10.000 toneladas que navegaba en convoy por el estrecho de Malaca, cerca de Tanjung Balai (Sumatra).

Además fue incendiado otro barco de 6.000 toneladas perteneciente al mismo convoy y producidas graves averías en dos navíos de 3.000 toneladas cada uno.

A pesar del violento fuego abierto por la D. C. A. de los barcos de escolta del convoy, los aviones japoneses no experimentaron pérdidas. --Efe.

--o--

Tokio. -- Se anuncia oficialmente que durante la batalla naval en el mar de Java del día 4 de Febrero, uno de los cruceros indo-neerlandeses hundido fue el "De Ruyter". Desplazaba 6.470 toneladas. A esta batalla se le da el nombre de "batalla naval a lo largo de Java". Las noticias de los grandes éxitos de las fuerzas japonesas han causado gran sensación en Tokio y producido gran alegría entre la población. --Efe.

--o--

Tokio. -- Gran número de barcos van a ser construidos este año por el Japón, "cuyos planes, al contrario de los de los Estados Unidos,

que siempre se quedan en proyecto, van a ser cumplidos", según ha declarado el ministro de Transportes, Terayima. --Efe.

Washington. -- El Departamento de Marina anuncia el torpedeamiento frente a la costa atlántica de los Estados Unidos y por un submarino enemigo, del petrolero "India Arrow". --Efe.

«El Ejército tiene que mantenerse siempre puro, disciplinado, unido, como espejo en que se mire el pueblo español.»

(Palabras de Franco, en la Residencia de oficiales de Barcelona).

LA GUERRA al DÍA

No basta la imitación para llegar al modelo

Madrid. -- El redactor militar de la Agencia "Efe" escribe:

"Los bolcheviques, imitando a los alemanes, pretenden romper la continuidad de frentes adversarios mediante la táctica de la cuña en el punto de unión de dos sistemas defensivos diferentes. En este caso, Kursk.

Pero no basta la imitación para llegar al modelo, sino que se precisa la técnica y el empuje de éste, y el sacrificio de masas no es bastante para adquirir dichas calidades.

En el Norte de Africa, la progresión del Eje por Tmimi y Gazala indica que a la maniobra inglesa de dejar reservas en retaguardia de los que avanzan, oponen los alemanes la táctica de amenazar la retaguardia de los rezagados devolviendo la estratagemas. En conjunto, no se ve que las tropas inglesas tengan grandes posibilidades de recuperación ofensiva.

En Extremo Oriente, más importante que los avances japoneses por tierra en dirección a la zona límite de Singapur y que la progresiva extensión del Borneo ocupado, es el combate naval, todavía borroso en sus detalles, que parece haber destruido la potencia naval holandesa en Insulindia. Si se confirman los tres hundimientos que se mencionan en el parte japonés, a Holanda le queda un viejo crucero de primera (De Leven Provienc), un crucero de segunda (Wilhelm van Oranje) y algunos pequeños barcos imponentes para defender el extenso litoral de las mil islas de la especiería". --Cifra.

«Todo ciudadano es soldado, y como soldado tiene la ejecutoria del valor.»

(Palabras de Franco en el Ayuntamiento de Tarrasa).

Un regalo del mariscal Petain al presidente turco

Angora. -- El jefe del Estado turco, Ismet Inonu, ha recibido al embajador de Francia en Angora, que le hizo entrega de un libro que a título de regalo le envía el mariscal Petain para el presidente de la República turca.

A la entrevista asistió el ministro de Asuntos Exteriores, Sarajoglu. --Efe.

Se espera una próxima batalla decisiva en Africa

Frontera libica. -- El general Rommel empezó hace días su ofensiva contra los ingleses en dirección a la frontera egipcia.

Los círculos militares, al ver llegar a las tropas alemanas a Antelat e incluso a Mesus, a 120 kilómetros en el corazón de la Marmárica, pensaron que iban a asistir a una repetición de la maniobra que hace diez meses ejecutó el propio Rommel al comenzar su ofensiva contra las tropas que entonces mandaba Wavell.

La maniobra de entonces consistió en coger de espalda el Djebel y caer sobre la retaguardia inglesa a la altura de Tobruk, con lo que las fuerzas inglesas, si no se retiraban suficientemente deprisa, quedaban copadas entre la línea alemana y el mar.

Pero el general Rommel, contra todo lo que se esperaba no pasó más allá de Mesus, sino que por el contrario lanzó su ataque en dirección a Bengasi, Barce, Cirene y Derna, con lo que alargaba desmesuradamente un frente que se extiende paralelamente a la costa en una longitud de 250 kilómetros sin tener en ningún punto un fondo de más de 75 kilómetros.

Así parece ser que las tropas germano italianas han tratado de deshacerse de los contingentes británicos de Barce y Cirene, tal vez porque

los consideraban demasiado fuertes para no ser peligrosos si intentaban salir de la bolsa en que hubieran quedado cercados al seguir los contingentes del Eje su avance desde Mesus a Tobruk.

Los ingleses se encuentran en Giarabub y Cialo, con lo que amenazan de modo notable la retaguardia alemana, y especialmente la zona más estrecha del cordón germano-italiano, que se extiende por la región de Agedabia paralelamente a la costa de Sirte. Los alemanes por su parte amenazan con una maniobra de tenaza a las fuerzas británicas de la región de Mesus, las cuales no tienen más camino de retirada que dirigirse hacia el golfo de Derna, avanzando paralelamente a las tropas alemanas por la otra vertiente del Djebel, o bien retirarse a Cialo a 280 kilómetros al Sur y con muy malas carreteras.

Los observadores militares no comprenden claramente cómo los ingleses se han dejado coger en posición tan desventajosa y todo hace suponer que el que no se hayan replegado las fuerzas de Mesus se debe a que se consideran suficientemente fuertes como para intentar una contramanobra.

De todos modos se espera que la batalla decisiva se registre en fecha muy próxima. --Efe.

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 052.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Teodoro Azpeleta Alvarez y Ramiro Rodríguez Gómez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a cada uno de ellos como autores de delitos de defraudación de fluido eléctrico, a la pena de multa de quinientas pesetas y al pago de las costas procesales.

OFRECIMIENTO.— El jefe del Departamento de Prensa y Propaganda Sindical de Burgos, don Blás Fernández Sáenz, ha tenido la atención, que agradecemos, de ofrecérsenos en su nuevo cargo para cuanto sirva en beneficio de la Patria.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.— Defunciones: Ignacio Grijalba Santuste, de Burgos, cinco días, Casa de Caridad; María Saldaña López, de Isar, 46 años, Plaza José Antonio, 39; Francisco Moreno Polo, de Doña Mencía, 30 años, esta capital; Beatriz González Sagredo, de Ibeas de Juarros, 26 años, Hospital provincial.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro: Don Emilio Gómez, don Clemente Hernán, don Eloy Rodríguez, don Florencio Laminguez, don Tomás García, don Alfonso Vadillo, doña Isabel G. Mancisidor, Conservador edificio Comunicaciones, don Godofredo Gutiérrez, don Pablo Minguéz, D. Edgundio Arconada, don Antonio Castrillo, don José Iglesias, don Valentín Sáiz, don Francisco Moral, don Angel Fernández, Habilitado Distrito Forestal, don Rafael Cestero, Secretaria Juntas Administrativas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 633,8; a las dos de la tarde, 633,7; a las siete de la tarde, 633,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 1,6; mínima a la sombra, 4,2 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NNE, 13 kilómetros; a las siete de la tarde, N, 7 kilómetros. Lluvia inapreciable.

ARROLLADA Y MUERTA POR UNA CAMIONETA.— Ayer, a las seis de la tarde, en la plaza del General Santocildes, entre el convento de las Siervas de Jesús y el Mercado Cubierto, una camioneta militar matrícula E. T-3236, propiedad de la Academia de Artillería y conducida por José Andrés Arrien Somoza, de 21 años, de Guernica (Vizcaya), que desde Pamplona se dirigía a Segovia, cargada de cemento, arrolló a una pobre mujer llamada Tomasa Peña Ortega, de 52 años, casada, la cual resultó con gravísimas lesiones. Conducida a la Casa de Socorro, ingresó ya cadáver en este centro, por lo que el personal facultativo se limitó a certificar la defunción. El juzgado instruye diligencias.

FINCAS
Vendemos una de recreo y producción, otra propia comunidad religiosa, empresas industriales etc. Comercial Burgalesa Santander, 10.

OPOSICIONES D. G. SEGURIDAD. - Aviso
Ya se han puesto a la venta nuestras "Contestaciones Cronométradas" rigurosamente ajustadas al programa que enviamos contra reembolso. Regalamos programa con detalles. Dirigirse a ACADEMIA MURO CORREO NUM. 4, MADRID

TELEFUNKEN
CAP'OS VAQUERO.

La fiesta de Santa Agueda

Con gran solemnidad se ha celebrado la novena y Jubileo de las 40 horas en las que los fieles han querido honrar a Jesús Sacramentado y prepararse a celebrar la fiesta de su Santa Patrona.

En este día celebró la misa de comunión el muy ilustre señor don Buenaventura Díez, acercándose al banquete eucarístico gran número de fieles.

Después se tuvo la misa solemne que ofició el señor cura párroco, asistido de los miembros de la Universidad de Curas y Coadjutores y en ella, de modo magistral y con gran unción cantó las glorias de Santa Agueda don Casimiro A. Abajo, párroco de Buniel.

La parte musical estuvo a cargo del coro del Seminario de San Jerónimo, que cantó la misa de Perossi.

Por la tarde, y como digno remate de la novena, se celebró solemne función eucarística, en la que el muy ilustre señor don Antonio Alonso, dió la bendición con el Santísimo a los numerosos fieles que llenaban el templo.

ASUNTO DEL DIA
Vendo pisos 6 habitaciones y 4 alcobas 30.000 pesetas. Compraventa Fincas. Saenz de Santa María. Avellanos, 1 duplicado.

Frente de Juventudes
Todos aquellos camaradas que deseen asistir a los cursillos de cadetes sanitarios y flechas azules sanitarios que se darán en breve, pueden pasar por esta Delegación Provincial, Casa del Córdón, para realizar su inscripción y facilitarles detalles del mismo. El plazo de inscripción será cerrado el próximo día 15 de los corrientes.

Campeonato local de balón-pie
Mañana domingo, en el Campo Zatorre, dará comienzo el Campeonato Local de balón-pie que organiza la Delegación Provincial del Frente de Juventudes. Este Campeonato está dividido en dos grupos de igual categoría; en el primero toman parte los equipos Garelano, Ibérico Segundo, Cid Segundo, Rayo, Cerriola y Centro y en el segundo, Artillería, Tabique, Alteza, Castilla, Iberia e Imperial.

Sección de Aprendices
Para dar principio a la organización de esta Sección, se convoca a todos los afiliados mayores de 14 años hasta los 21 no estudiantes, que voluntariamente lo deseen, a las siete y media de hoy sábado día 7, en la escuela de Sanz Pastor, de esta capital, con objeto de recibir instrucciones y capacitarles en el ejercicio del mando, formando en el puesto de honor de nuestra Sección. Se ruega a todos los empresarios que tengan a sus órdenes aprendices afiliados, les notifiquen esta convocatoria para su asistencia.

SEÑORITAS de 17 a 35 años!
Numerosas plazas con CUATRO MIL PESETAS y varias con CINCO MIL para Auxiliares Femeninos de la D. G. de Seguridad. Instancias, informes y preparación esmerada

Academia Comercial
Próxima apertura
CASA DE LOS HILOS
MERCERÍA-PERFUMERÍA
Lain-Calvo, 57

Maravilla de la técnica alemana.
Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.
— SAN JUAN, 55.



SANTOS DE HOY
San Romualdo ab. Rector. rey. Teodoro y Adaneto mrs. Moisés ob. y Juliana v. da. Misa con rito doble y color blanco de San Romualdo (Os just del comú de abades) 2ª oración por la paz.

SANTOS DE MAÑANA
Domingo de Septuagésima. San Juan de Mata el Juvenio y Honorato obs. Paulo. Lucio. Cliraco. Dionisio. Emiliano y Sebastián mrs. Misa con rito semidoble y color morado de la Dominica de Septuagésima. 2ª oración de San Juan de Mata. credo y prefacio de Trinidad

CULTOS
IGLESIA DE VENERABLES. — Novena a la Virgen de Lourdes. Por la tarde a las seis y media RR TRINITARIAS. — Día 8. Fiesta de San Juan de la Mata. Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición trisagio sermón por don Angel Villanueva bendición y reserva y al fin se dará a adorar la reliquia del Santo.

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica
Mañana domingo, se celebrará en todas las parroquias la misa de comunión general. Por la tarde, a las cuatro y media en San Lorenzo, se celebrará el retiro mensual, dirigido por don Jaime Flores. Se ruega la puntual asistencia.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 19 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 11
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2215

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonía Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 8 a 11
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON y CORAZÓN-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4º, pe 11 a 3 y de 8 a 6. — Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
DENTISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 57. Teléfono 1505

Vicente Beato
Partos y Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 3º, izquierda.
Teléfono 1425

J. Sánchez Díaz
CERCAÑAS, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1º
Consulta de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1347

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
consulta diaria de 4 a 8
Vitoria, 19, 1º izquierda

SANATORIO
DE
N.ª Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33 - Teléfono 3523

Día del Estudiante Caído

El lunes día 9, aniversario de la fecha en que dió su vida por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista el primer estudiante falangista camarada Matías Montero y Rodríguez de Trujillo, se celebrará en toda España la fiesta del Estudiante Caído.

La Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario, al recordar a todos los Centros Docentes la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 6 de Febrero de 1933 (Boletín Oficial del Estado número 473), del mismo mes, estableciendo sea día de luto y no se den clases, les invita a que coloquen las banderas del Movimiento y del Sindicato a media asta en señal de luto.

Supresión del impuesto denominado "PLATO UNICO"

El "Boletín Oficial del Estado" publica una ley, disponiendo que a partir del día primero de Febrero se suprime el impuesto llamado "Plato Unico" en hoteles, fondas, pensiones y restaurantes. Desde la misma fecha desaparecerá igualmente la restricción en un día a la semana por la que se limitaba el consumo en los establecimientos citados a un solo plato.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación provincial de Burgos

Reparto parcial de mantequilla en esta capital
A partir de hoy día 7 y horas de las cinco de la tarde, se realizará una distribución de mantequilla a razón de 100 gramos por persona y al precio de 21 pesetas kilo, contra el cupón número 51 del pliego de ultramarinos.

Esta distribución es solamente para las libretas familiares e individuales de sirvientes, no entregándose, por tanto dicho artículo a las libretas colectivas. Como anteriormente se indica, esta distribución es parcial, no despachándose este artículo más que a las libretas familiares e individuales de sirvientes afectas a las tiendas que a continuación se detallan:

Eustasio Alvarez, Hijo de Juan Gonzalo, Vicente Bartolomé, Juan Ojeda, Julio Santaolalla, Julián Guerrero, Leovigildo Gutiérrez, Lisinio Pérez, Guzmán García y Celestino Labarga. Los detallistas anteriormente citados, recogerán en estas oficinas hoy y horas de once a una, las autorizaciones correspondientes.

Notas militares

DISPONIBLES
Pasan a situación de disponibles forzosos en la sexta región, el comandante de Infantería don Manuel Vila Canosa, por cesar en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Heli Rolando de Tella Campos, y el capitán provisional de Artillería don Emilio Moreno Sola.

REEMPLAZO
Pasa a situación de reemplazo por enfermo, con residencia en Torrelavega (Santander), el coronel de la escala complementaria de Ingenieros don Florentino Canales González, con destino en la Comandancia de fortificaciones y obras de la sexta región.

Tractores
HURLIMAN DIESEL
patente Saurer (Suizos)
entrega inmediata
TABANERA S. A.
Martínez Campos, 7 Madrid

FINCAS
Vendemos solar núm. 38 del Paseo de los Vadillos, con medianería utilizable. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

CAMION DE 4 TONELADAS
admite carga todas las semanas para Vitoria y San Sebastian
Teléfono núm. 1258.

NARANJAS
Mollares de Orihuela a peseta el kilo, Navel a 1,30 pesetas. Almacén de Frutas Koska. Calle de Miranda.

Notas de la Alcaldía

Más donativos para el Hospital de San Juan

La Directiva del Club Ciclista Burgales ha entregado a la Alcaldía la cantidad de mil doscientas treinta y dos pesetas con setenta y cinco céntimos, producto íntegro de la recaudación obtenida en el festival que hace pocos días organizó a beneficio del Hospital de San Juan. Se ha de hacer constar que los profesores de orquesta y personal, generosamente han renunciado a sus retribuciones y que los demás gastos han corrido igualmente por cuenta de la Sociedad organizadora.

Don Damián Estades Rodríguez también ha entregado con destino al mismo Establecimiento ciento cincuenta pesetas, cantidad correspondiente al primer trimestre de la cuota de suscripción y donativo, que días pasados tuvimos la satisfacción de hacer público.

Igualmente han ingresado en el Hospital Asilo seis pesetas, reintegro de unos décimos de lotería que un ex-concejal del Ayuntamiento regaló a dicho Centro Benéfico. El mismo ex-concejal ha vuelto a hacer el obsequio de otros dos décimos con el mismo fin.

Asimismo el industrial don Santiago Moreno ha ejecutado una entrega de cien pesetas, para las atenciones del referido Hospital.

Suscripción para las obras de las Escuelas de Santa Juana

Don José Ros de Tales (Castellón), 50 pesetas; un señor amante de la Casa, 100; doña Modesta Delgado, Casa Blanca, 25; don José Güemez, 5; don Antonio Vega, 5; don Ramón Arnaiz, 5; Sastrea Martíniano, 5; Librería Matías Gallo, 5; don Francisco Larrosa, 5; señora viuda de Guerra, 3; viuda de Enrique Martínez, 5; Ruera Electricidad, 5; Hijo de Bruno Castrillo, 5; don José Menéndez, 5; Quincalla y Mercería (El Norte), 5; don Felipe Arce, 10; Hijos P. Carcedo, 25; don Manuel Villaluenga, 5; señora viuda de Guevara, 5; don Pablo 2; don José Masip, 5; Riu y Sainz, 10; doña María Carmen Obeso de Estébanez, 25.

Los donativos continúan recibiendo en el Banco Hispano Americano y en la Escuela de Santa Juana.

SEÑORITA..
Adquiera siempre sus productos de tocador de
PERFUMERIA PAQUISARI

VENDO
Sierra cinta 0,80, con motor Eléctrico, 3 H P informes esta administración.

Licores - Anisados
Aguardientes de Orojo
COGNAC - VINOS FRANCOS
Vermouths - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

Orojo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albareda, 20. - San Juan, 54. - BURGOS

LABRADORES
Viveros de injertos y barbados los más importantes de España. Estaca y estaquilla, árboles frutales.
Dirección:
PEDRO PROVEDO
LOGROÑO

Cómo cayó Hong Kong en poder de los japoneses

Tokio.— Con respecto a las posibles dificultades que puedan encontrar las tropas japonesas para la conquista de Singapur, se recuerda hoy la forma en que fué ocupado Hong-Kong. Desde Kaulung a Hong-Kong había un espacio de 1.000 metros de anchura, que había que cruzar y que se encontraba sembrado de minas. Solamente los nadadores "samurai" podían, en tales condiciones, resultar útiles a las fuerzas japonesas. Un buen nadador "samurai" es capaz de desplazarse sin ruido a través del agua, llevando un cierto peso y preparado para combatir y disparar sin que se le moje el fusil ni las municiones.

Al caer la noche un grupo especial de estos nadadores recibió orden de salida. Centenares de hombres bien equipados y provistos de instrumentos especiales partieron a nado, llevando carretes de cable eléctrico que medían varios centenares de metros de longitud.

Cada uno de estos nadadores estaba informado sobre la situación de las minas submarinas británicas y estaba encargado de descubrir una de ellas y averiguar si había otras que no fueran anteriormente localizadas.

Una vez cumplido su cometido, ataban el cable a la mina y en vez de regresar a su base marchaban hacia un punto de la costa de Hong-Kong que se encontraba poco vigilado. Poco antes había llegado al mismo punto una chalupa japonesa, tripulada solamente por algunos hombres y que habían hecho la travesía en medio de un silencio absoluto. En esta lancha figuraba un aparato eléctrico, en el cual convergían las extremidades de los cables que los nadadores habían puesto en contacto con las minas. A una leve señal, todas las minas hicieron explosión simultáneamente, entre un estruendo formidable.

La detonación fué tan intensa, que la guarnición de Puerto Victoria creyó que la ciudad se derrumbaba. Esto fué suficiente para hacer perder a los ingleses el dominio de la situación, y solamente muy tarde se apercebieron de que inmediatamente después de la explosión centenares de embarcaciones niponas habían salido de Kaulun y habían arribado a Hong-Kong. El resultado de esta operación ya es conocido.

Hong-Kong caía en poder de las tropas japonesas poco tiempo después.—Efe.

Higiene, Salud pública

Combatamos a los parásitos

Signo evidente de adelanto y civilización es la relativa facilidad con que la ciencia médica combate en nuestros tiempos a las enfermedades y epidemias que aquejan a la Humanidad. Antiguamente los primeros síntomas de estas epidemias eran aviso cierto de una serie de males que, con seguridad, traerían consecuencias trágicas: muertes en masa, despoblación inevitable que había que aceptar con la triste resignación de la impotencia.

A medida que el grado de cultura iba aumentando en los pueblos, aparecieron armas poderosas que el hombre podría esgrimir con posibilidades de ventaja. Una de ellas ha sido la Higiene cuya decisiva importancia sólo se ha reconocido modernamente.

Por fortuna lavarse ya no es un lujo ni una inmundicia como pensaban los antiguos sin sospechar apenas que la causa y el origen de aquellas pestes temibles que asolaban a los pueblos eran la suciedad y el abandono. No obstante, para una buena parte de gente siguen siendo estas palabras de limpieza e higiene sinónimo de cosa superflua y poco necesaria.

Las autoridades sanitarias, en su afán de divulgar la importancia de tales procedimientos, no cesan de recomendar su práctica constante y cuidadosa. Todas las clases sociales deben preocuparse de un escrupuloso aseo personal, desechando prejuicios estúpidos, y conscientes de que esta limpieza no constituye tan sólo una estimable cualidad individual sino también un deber imperioso contraído con la sociedad.

Por lo tanto se requiere que la labor meritoria de la Sanidad se vea secundada en todo momento por el esfuerzo de cada uno.

Al descubrirse los primeros síntomas de tifus exantemático —en los primeros meses del año pasado— comenzó una verdadera batalla contra el "piojo verde", principal transmisor de la enfermedad, que trajo por resultado una indudable victoria sobre el mal, evitando que tomara proporciones alarmantes. A la serie de medidas profilácticas que emplearon las autoridades competentes unióse el esfuerzo individual de los españoles que, por medio de un escrupuloso aseo hizo posible el buen resultado de aquellas medidas.

Pero aunque desde entonces lograra alejarse el temor a que el tifus se propagara por el territorio nacional, hay que vivir prevenidos para evitar un posible resurgimiento.

Nuestro lema ha de ser: Limpieza, limpieza, limpieza. Ayudemos a los trabajos de los organismos sanitarios teniendo muy presente que "donde no existen parásitos" no puede haber tifus exantemático.

De manera tan sencilla coadyuvarémos a la salud pública, la cual es también un signo claro de grandeza y progreso.

Defensa de Nueva York

La gran ciudad no puede oscurecerse

El alcalde de Nueva York La Guardia, ha sufrido las más extrañas sorpresas al ensayar el oscurecimiento de la gran urbe, resultando que era imposible desconectar con un sólo movimiento de palanca el alumbrado de la ciudad de los rascacielos, haciendo falta nada menos que 27.000 extintores para apagar las luces del alumbrado principal en los diferentes puntos de Nueva York. 27.000 hombres de los que se dedican a limpiar los faroles, fueron organizados para cumplir la tarea de apagar las luces.

A los representantes de la prensa declaró La Guardia, que necesitaba 10.000 millas de alambre para simplificar las conducciones de luz de la capital, con arreglo a las exigencias de la protección aérea y dos años de tiempo y siete millones de dólares.

Añadió que ninguna ciudad de América posee bastante número de cascos de acero, ni material de protección aérea para poder defenderse eficazmente contra un ataque; dijo asimismo que se veía obligado a crear todo este aparato de protección aérea, lo que necesitaba varios años. Su mayor preocupación es la de proveer al país de caretas antiguas, para lo que propondrá al Congreso que conceda los fondos necesarios para la fabricación de 50 millones de éstas, si bien las autoridades militares no han presentado hasta ahora un modelo que sea utilizable.

Graves pérdidas de los bolcheviques

En Cirenaica los alemanes continúan persiguiendo al enemigo

Cuartel general del Fuhrer.— "Las fuerzas alemanas, apoyadas por importantes formaciones aéreas, han ocasionado graves pérdidas de hombres y material al enemigo, en el curso de los ataques llevados a cabo por las fuerzas bolcheviques y en los contraataques desencadenados en el sector N. E. de Kursk, a pesar de las glaciales tempestades de nieve. El enemigo ha perdido, después de varios días de combate, 292 prisioneros, entre ellos un comandante de división, 1.430 muertos, seis tanques, 25 cañones, numerosas armas pesadas y ligeras de infantería y otro mucho material de guerra.

Treinta y ocho aviones soviéticos han sido destruidos en tierra o en

combates aéreos en el curso de operaciones en las que han tomado parte formaciones aéreas italianas. Nuestros bombarderos han lanzado bombas la pasada noche sobre una fábrica de aviones de Beroneje, la cual resultó incendiada. También han sido lanzadas bombas contra las instalaciones de las fábricas de automóviles de Gorki.

En la zona marítima de la Gran Bretaña han sido averiados por las bombas lanzadas desde los aviones alemanes tres barcos mercantes de diverso tonelaje. Uno de los buques alcanzados se incendió y quedó con fuerte escora. También han sido realizados con éxito ataques nocturnos contra los objetivos ferroviarios de la línea de Newcastle a Edimburgo.

En Africa septentrional continúa la persecución del enemigo en la zona oriental de la Cirenaica. Las formaciones aéreas alemanas han bombardeado los contingentes británicos, así como las concentraciones de vehículos y los campos de aviación de los alrededores de Tobruk.

Eficaces ataques han sido dirigidos contra los buques enemigos y las instalaciones portuarias de los muelles de La Valetta, en la isla de Malta. Dos submarinos británicos han sido averiados. Las escuadrillas alemanas de caza que protegían a los bombarderos que realizaron estas operaciones han derribado tres aviones ingleses sin sufrir pérdidas propias".

Una mujer ejecutada por haber asesinado a su hija

Paris.—Una mujer ha sido decapitada esta mañana en la capital parisense. Esta ejecución es la primera registrada desde hace 55 años. La ajusticiada y su marido habían asesinado bestialmente a una hija suya de cinco años. El marido, coautor de este horrible asesinato, será ejecutado mañana por la mañana.—Efe.

La misión que fué al Perú para representar a España en las fiestas del centenario de Pizarro regresa a nuestra Patria

Cádiz.— La misión española que fué al Perú para representar a España en las fiestas del centenario de Pizarro, llegada en el trasatlántico "Cabo de Buena Esperanza", estaba integrada por el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes; doña María Redondo de Carvajal, marquesa de Miravalles; el capitán de navío don Francisco Regalado; el coronel don José Matcampó, duque de San Lorenzo y el escritor don Pedro Mourlane Michelena.

Según han manifestado contestando a nuestras preguntas, la misión española tenía el propósito de prolongar su estancia algún tiempo más en América; pero al ser declarada la guerra entre Estados Unidos y Japón, decidió anticipar el regreso a España, y quedaron solamente en el Perú la marquesa de la Conquista, don Máximo Rodríguez y el teniente coronel de aviación señor Iglesias, que, en unión del obispo de Urubamba, realizarán una expedición en fecha próxima por el Amazonas.

En Nueva York embarcaron en un buque americano, tocaron en algunos puertos de la ruta del canal de Panamá y se dirigieron al Callao donde fueron objeto de una detenida inspección por parte de las autoridades británicas en las islas Bermudas.

El recibimiento tributado en Lima a la misión española —han dicho— supera a toda ponderación. Al frente de la colonia española se hallaba nuestro embajador marqués de Aycinena y todo el personal de la Embajada así como una representación del Gobierno peruano presidida por el ministro de Asuntos Exteriores. En sesión solemne, el Municipio de Lima entregó las llaves de la ciudad a la marquesa de la Conquista y declaró huéspedes de honor a los miembros de la misión española. Las fiestas celebradas con motivo del centenario de Pizarro han resultado espléndidas y demostrativas del gran afecto que en el Perú se profesa a España, que frecuentemente fué ovacionada y vitoreada con entusiasmo, en todos los actos que se celebraron.

El Gobierno del Perú organizó varios actos en honor de los representantes de España, entre ellos una comedia ofrecida por el ministro de Relaciones Exteriores. La esposa del presidente de la República ofreció un té en el palacio presidencial.

En todas partes han comprobado el verdadero amor que se profesa a la madre Patria, haciendo resaltar que las órdenes monásticas son las principales mantenedoras de ese afecto hacia España. Todas las residencias y conventos fueron visitados por los miembros de la misión, que han podido comprobar, de una manera fehaciente, que en todos y en cada uno de ellos ocupaba lugar preferente el retrato del Caudillo Franco. Se ha da-

do el caso de que, al llegar la misión al convento de religiosos dominicos, en la capital del Perú, fueron recibidos por los religiosos con el "Cara al Sol" y el brazo extendido. Fué verdaderamente un momento emocionante que jamás olvidarán —han dicho—.

En un acto especial se impuso al marqués de Montealegre, ilustre hispanófilo residente en Lima, la insignia de la Gran Cruz de la Orden del Yugo y las Flechas, concedida anteriormente por el Gobierno español en premio a su gran labor hispánica.

En todos los discursos que se pronunciaron por las personalidades peruanas en los distintos actos celebrados se resaltó el nombre de Franco y se elogió sólidamente la magnífica y redentora obra llevada a cabo por el Caudillo.

El Gobierno peruano no cesó de atender y agasajar a la representación de España, la cual fué invitada a visitar El Cuzco, sede del imperio de Inca, saturado de recuerdos del virreinato español, así como la ciudad de Arequipa y la gran ciudadela, construcción ciclópea de los Andes, a la que los expedicionarios tuvieron que subir a caballo.

Las fiestas celebradas en Lima y otras poblaciones del Perú, en honor de la misión, han de guardar en su componente imperecederos recuerdos, especialmente de una de ellas, que se llevó a efecto en la finca del famoso doctor Pancho Graña, donde hubo una representación de "Moedas del Cid", otras representaciones escénicas y números de canto y bailes típicos del país, que finalizaron con una gran fiesta goyesca, de carácter taurino precedida por un gran desfile de muchachos a caballo que llevaban, al estilo andaluz, encantadoras muchachas limeñas a la grupa.

Han dado diversas conferencias durante su estancia en el Perú, el Marqués de Lozoya, Mourlane Michelena, y algunos otros miembros de la misión, tanto en Lima como en otras ciudades, incluso en Arequipa, la ciudad de la eterna primavera, según Cervantes. Una de esas conferencias, dedicadas a los estudiantes universitarios, fué muy emocionante, pues en ella aclamaron y vitorearon con el mayor entusiasmo, en varias ocasiones —y especialmente al comienzo y término de la disertación— a España y a Franco.

El presidente de la República peruana les recibió en dos ocasiones. En la primera, impuso a todos las insignias de la Orden del Sol.

En Lima, se unió a la misión española, el religioso P. Naranjo Alonso, cronista de la ciudad de Trujillo, que ha llegado también a Cádiz en el "Cabo de Buena Esperanza". Asimismo, el propietario don Máximo Rodríguez, explorador del Amazo-

nas, que —según frase literaria de Michelena— ha hecho en nuestros tiempos lo que hicieron los exploradores del siglo XVI.

La estancia en el Perú —han manifestado— será para nosotros algo verdaderamente inolvidable. Allí hemos sentido latir un verdadero y entusiasta amor, y más que amor, veneración por España. Las posibilidades de España en América son muchas y del más alto interés para nuestro país. El conflicto entre el Japón y Estados Unidos aconsejó a la misión anticipar el regreso a España. Llegó a Santiago de Chile felizmente después de un vuelo sobre los Andes de diecinueve horas de duración y siguió de allí a la Argentina.

Se muestra la misión muy reconocida a las pruebas de afecto y simpatía de las colonias españolas en los países que han tocado, al frente de las cuales se hallaban los respectivos embajadores: Marqués de Magaz, Raimundo Fernández Cuesta, Marqués de Luca de Tena y don Nicolás Franco, éste en Lisboa.

Parte de los miembros de la misión saldrá mañana en el rápido para Madrid, y los restantes, a última hora de la tarde en el expreso.

Ha venido también en el "Cabo Buena Esperanza" don Carlos Real de Asua, profesor de Literatura del Uruguay, que será huésped de honor del Consejo de la Hispanidad. Fué recibido por el gobernador civil, el alcalde y don José María Pemán en representación del Consejo de la Hispanidad. Mañana saldrá para Madrid. Es el primer enviado de las Repúblicas americanas para el intercambio cultural entre España e Hispanoamérica.—Cifra.

EMPRESARIO O TRABAJADOR

Cualquier duda o consulta sobre Subsidio Familiar o de Vejez, puedes resolverle inmediatamente llamando por teléfono al número 1331

NAHAS BAJA HA FORMADO GOBIERNO

El Parlamento egipcio se disuelve

Amsterdam.—Comunica el servicio de información británico, que en el nuevo Gabinete egipcio el presidente del Consejo Nahas Baha, se hara cargo también de las carteras de asuntos exteriores y del interior.—Efe.

El Cairo.—El Parlamento egipcio va a ser disuelto según ha anunciado Nahas Baha. Añadió: "No gobernaremos dictatorialmente si-

Roma.— "Los destacamentos que persiguen al enemigo marchan después de haber ocupado Tmimi, hacia la región de Ain el Gazala. El número de camiones británicos capturados o destruidos hasta el 31 de Enero se eleva a 1.220.

En el curso de una operación efectuada sobre un aeródromo adversario, los aviones del Eje destruyeron varios aparatos ingleses y averiaron gravemente otros varios. Las instalaciones de abastecimiento fueron igualmente alcanzadas por nuestras bombas.

La aviación italo-alemana ha renovado sus eficaces operaciones contra los objetivos de Malta, y ha obtenido visibles resultados. Los cazas alemanes derribaron en combate sobre dicha isla tres aparatos Hurricane.

Una de nuestras patrullas de aviones torpederos atacó un convoy enemigo frente a Tobruk, y logró a pesar de la intensa defensa antiaérea alcanzar un mercante que se detuvo con síntomas manifiestos de incendio a bordo. Los aparatos regresaron a sus bases con un muerto y algunos heridos de sus tripulaciones.—Efe.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio de Marina", publica las siguientes disposiciones:

Se dispone fije su residencia en Huelva el teniente coronel de infantería de Marina, don Pedro Curiel Palazuelo.

Se dispone que es de aplicación al personal de cartógrafos de la arbré último sobre adquisición de efectos y pertrechos de los almacenes generales de los arsenales.

Se dispone que s de aplicación al prsonal de cartógrafos de la armada, lo que dispone la orden ministerial comunicada de 30 de Julio último que regula el abono de quinquenios.—Cifra.

no con un parlamento libremente elegido".

Con referencia al tratado angio-egipcio declaró que serán cumplidas fielmente las obligaciones que el tratado impone a los dos países.

Amsterdam.—El servicio de información inglés anuncia que en el nuevo Gabinete egipcio será ministro de Hacienda Makram Ebelid Baha. Para la cartera de Guerra ha sido designado Hamdi Sell el Nasr.

Varias localidades ocupadas por los alemanes en el frente oriental

Se intensifica también la actividad aérea

LOS SOVIETS HAN PERDIDO 97 AVIONES

Berlin.—Treinta y ocho aviones han perdido los soviets en la jornada del 4 de Febrero según las últimas informaciones recibidas en la capital del Reich. De estos aviones, 26 fueron derribados en combates aéreos y 12 destruidos en tierra.

Las fuerzas aéreas alemanas no han perdido ningún aparato en la misma jornada.

Además la aviación ruso-soviética perdió el 4 de Febrero 59 aviones. En esta jornada dos aparatos alemanes no regresaron a sus bases.—Efe.

LA INICIATIVA HA PASADO DECIDAMENTE A LAS TROPAS ALEMANAS

Estocolmo.—Las contraofensivas alemanas se multiplican y desarrollan en el sector del frente central —según las noticias que se reciben en Estocolmo— mientras los ataques soviéticos disminuyen de intensidad. Todo parece indicar que la iniciativa ha pasado nueva y decididamente a las tropas alemanas. Desde hace varios días se libran combates encarnizados en los arrabales de Rjev. La carretera de Viasma —ciudad que durante varias semanas fué objeto de duros asaltos por parte de las unidades rusas— se encuentra totalmente en poder de los soldados del Reich, que han preparado sólidas defensas. Los propios rusos confirman hoy que la batalla en torno a San Petersburgo, se encuentra en pleno desarrollo. Los esfuerzos soviéticos para cortar la vía férrea,

muy importante desde el punto de vista estratégico, de San Petersburgo a Vitebsk, han resultado infructuosos. Informaciones procedentes asimismo de fuentes soviéticas, dicen que los alemanes cuentan en este sector con posiciones excelentemente fortificadas ante las cuales las unidades rojas tropiezan con verdaderas cortinas de fuego.

LOS BOLCHEVIQUES EXPULSADOS DE CINCO LOCALIDADES

Berlin.—En un brillante contraataque realizado el día 4, fuerzas blindadas del ejército alemán despojaron a los bolcheviques de cinco localidades del sector central.

Las importantes fuerzas soviéticas rechazadas no lograron rehacerse sino al alcanzar dos pueblos situados al Este de las localidades antedichas, pero de esas nuevas posiciones también se vieron al poco expulsadas por los carros de la Wehrmacht.—Efe.

HA REFORZADO SU ACTIVIDAD LA AVIACION ALEMANA

Berlin.—La aviación alemana ha reforzado su actividad en el frente oriental durante los últimos días, según manifiestan los círculos militares de la capital del Reich. En las jornadas del 4 y 5 de Febrero derribaron los aparatos de la Luftwaffe 64 aviones enemigos; contando los destruidos en el suelo y los derribados por la D. C. A. alemana son 97 los aviones bolcheviques perdidos en esos dos días. En el mismo periodo de tiempo, las pérdidas alemanas fueron de 62 aparatos.—Efe.

NUEVOS DESEMBARCOS NIPONES EN LA ISLA DE LUZON

Los japoneses emplean morteros desconocidos hasta ahora

Viene de primera página

del diario "Tokio Nichi Nichi" a poner un "mar de fuego" entre la plaza y los japoneses, para el caso de que estos intentasen un desembarco en la isla.

Los británicos trabajan febrilmente en la consolidación de las defensas de Singapur. Así afirma el diario "Ashai Shimbun", destinadas, créese, a reforzar la segunda línea defensiva, detrás de la costa septentrional de la isla y en particular en los cerros de Libau y Mejang que distan respectivamente 3 y 8 kilómetros del dique de Johore y entre los aeródromos de Oeletar y Sembawan.

Nieve en Barcelona

Barcelona.—Un descenso grande de la temperatura, se ha registrado en esta ciudad después de algunos días en que el termómetro oscilaba entre 9 y 12 grados, incluso en las horas más crudas. A las dos de la última madrugada comenzó a caer pedrisco y después abundante nieve, especialmente en los alrededores de la ciudad y montañas que rodean a Barcelona. Una hora más tarde, las calles más céntricas estaban cubiertas de una capa de pedrisco superior a cuatro centímetros, pero la copiosa nieve que cayó a continuación disolvió el pedrisco. El Tibidabo, Montjuich, Carmelo, San Pedro Mártir y los demás montes que rodean la ciudad se hallan cubiertos de nieve. La temperatura de esta mañana era de cero grados. Los lagos del parque y de varios jardines públicos, están helados.—Cifra.

La artillería británica ha realizado violentos bombardeos el día 4 contra Johore Bahru, dice también el citado "Tokio Nichi Nichi", pero fué reducida al silencio por las baterías pesadas japonesas. Igualmente manifiesta este diario que ante la costa noroeste de la isla Gillain han colocado minas varias embarcaciones civiles británicas.—Efe.

UNA DISTINCION AL GENERAL MAC ARTHUR

Washington.—El Congreso norteamericano ha pedido que se conceda la medalla militar al general Mac Arthur, en premio a la enconada resistencia que está llevando a cabo en las islas filipinas.—Efe.

LOS INGLESES NO SON LOS ULTIMOS EN BATIRSE, SEGUN DICEN ELLOS MISMOS

Nueva York.—Para contestar a la campaña según la cual los ingleses son los últimos en batirse en defensa de su imperio, el servicio de prensa británico de Nueva York ha publicado una estadística en la que demuestra que del total de pérdidas de vidas humanas sufridas por el imperio británico desde que comenzó la guerra, corresponden al ejército, aviación y escuadra de Inglaterra el 71,3 por 100 en territorio del reino unido, el 18,2 por 100 a los dominios, el 5 por 100 a las colonias y el 5,5 por 100 a la India.—Efe.

UN MENSAJE DEL VIRREY DE LA INDIA

Londres.—El virrey de la India ha dirigido esta mañana por radio un mensaje a las tropas indias de Singapur, en el que exhorta a estas fuerzas a la resistencia y "a combatir hasta la derrota del enemigo".—Efe.

LA OCUPACION DE SAMARINDA

Shanghai.—La ciudad de Samarinda, cuya ocupación por los japoneses ha sido anunciada por el comunicado oficial neerlandés de hoy, es un importante puerto situado en la costa oriental del Borneo neerlandés. En Samarinda se encontraba la residencia del gobernador holandés del sultanato de Kutei.—Efe.

LOS JAPONESES SON LOS QUE DOMINAN, DICE UN PERIODICO INGLÉS

Ginebra.—El "Daily Mail" en un comentario sobre la situación militar en Asia oriental, confiesa que los japoneses han quebrantado la dominación naval anglo-norteamericana en el Pacífico, después de haber hundido dos buques de línea británicos y de haber ocupado las islas de Wake y de Guam. "En el momento presente, son los japoneses los que dominan", dice el periódico inglés. Además —añade— el Japón ha ocupado un gran número de importantes posiciones en Filipinas, Borneo, Célebes, Nueva Guinea y en la península de Malaca. "Jamás se pudo pensar que el Japón estuviese tan bien preparado —comenta el "Daily Mail"— para un ataque concentrado contra las potencias de los Estados Unidos, Gran Bretaña e Indias neerlandesas. Los aliados han tenido que replegarse a sus últimas posiciones defensivas. En cuanto estas posiciones sean también ocupadas por los japoneses, los aliados habrán perdido completamente el Asia oriental. Si Rangún es ocupada, las fuerzas chinas se verán perdidas. Pero, entonces, será la India inglesa la que se verá amenazada".—Efe.

BOMBARDEO DE RANGUN

Tokio.—Intensos ataques durante tres horas ha sufrido un aeródromo birmano situado al sur de Rangún.—Efe.

SIGUE EL DUELO ARTILLERO

Singapur.—Sigue el duelo de artillería entre las posiciones japone-

sas de Johore Baru y la parte septentrional de la isla, sometida continuamente a intensos ataques de la aviación nipona.—Efe.

UN MORTERO DESCONOCIDO HASTA AHORA

Sidney.—Un mortero de grandes proporciones, desconocido hasta ahora, emplean los japoneses en sus bombardeos contra Singapur, plaza que se encuentra sometida a un tiro casi continuo por parte de las numerosas baterías establecidas por los japoneses en la parte septentrional del estrecho de Johore.—Efe.

DESEMBARCO EN LUZON

Washington.—Nuevas fuerzas han desembarcado los nipones en el golfo de Lingayen (Luzón), para reforzar sus ataques en Filipinas, según afirma el comunicado del Departamento de Guerra, el cual dice también que las baterías de la isla del Corregidor han reducido a silencio a los cañones establecidos por los japoneses en la bahía de Manila.—Efe.

CAÑONEO EN MARTABAN

Rangún.—Comunicado: En la región de Paan se registran movimientos de tropas enemigas. Martaban fué cañoneada intermitentemente durante toda la jornada.—Efe.

WAVELL SE TRASPASA A MANDALAY

Tokio.—El general Wavell se propone trasladar la residencia del Gobierno de Birmania de Rangún a Mandalay, según anuncia una información que publica la Agencia Domei.

También se propone —agrega esa información— utilizar la ciudad de Chitagong, en Bengala, como base de transporte de material de guerra a Chung-King.—Efe.

Ha descendido la temperatura

Madrid.—Un notable descenso en la temperatura se ha podido apreciar desde la tarde de ayer a hoy por la parte Norte de la península, que se hará extensivo, sin duda, al Centro y Sur durante la noche de hoy. Su causa estriba en unas masas de aire frío continental que están penetrando en la península, sin que, por razones bélicas, pueda determinarse exactamente su origen; pues bien pueden proceder del Polo Norte o de Siberia. La penetración de estas masas de aire frío ha desplazado las de origen marítimo que desde hace días se dejaban sentir sobre el país y que muy bien fueron las que arrastraron hasta Mallorca los globos recogidos en Palma.

En Madrid se ha registrado esta mañana como mínima 1 grado bajo cero y ayer como máxima a la una y media de la tarde, 9,8 grados, contra el día anterior 2,4 de mínima y 14,6 de máxima. La temperatura de hoy en Madrid está por debajo de la media correspondiente a Febrero. En Santander se registraban esta tarde 5 grados, en Gijón, 2 y en San Sebastián, a la 1 de la tarde, 1 grado bajo cero. En toda la costa Norte el frío es muy considerable y nieve en las montañas cántabras y Burgos.

A Barcelona ya han llegado también los efectos de estas masas frías y a la una de la tarde se registraban 3 grados, contra lo normal en Febrero, que en la ciudad condal suele oscilar alrededor de los 12 grados.

En Mahón también se han dejado sentir los efectos del frío, registrándose 5 grados. En cambio, en el centro, Duero, Valencia y Mallorca, aún no habían llegado las masas frías, como tampoco a Andalucía, a cuya cabeza, figura con una temperatura máxima de 21 grados, Sevilla; pero, desgraciadamente, las delicias de estas temperaturas, serán sustituidas en horas por los rigores de otras más frías. Sin embargo, la duración de las temperaturas bajas no será muy larga, y aunque son posibles otras invasiones frías, las que pueden existir después de esta serán poco intensas y de corta duración.

Diario de Burgos
Aportado 48

Ha llegado a Asunción el ministro de España en el Paraguay

PROTESTA DEL EIRE POR EL DESEMBARCO YANQUI EN IRLANDA DEL NORTE

AGENCIAS DE INFORMACION, SUSPENDIDAS

Río de Janeiro.—El Gobierno brasileño ha ordenado la suspensión definitiva de las Agencias de Prensa Stéfani, italiana, y Transoceán, alemana.—Efe.

Inauguración del Comedor Universitario del S. E. U. en Salamanca

Salamanca.—Mañana será inaugurado el comedor universitario que la Jefatura Provincial del S. E. U. ha montado e instalado en esta ciudad con objeto de que puedan comer y cenar los estudiantes forasteros que no tengan residencia fija en Salamanca, por el precio módico de 5 pesetas diarias. Esta magnífica obra, llevada a cabo gracias al celo y entusiasmo desplegado por los componentes de este grupo universitario, se ha terminado hace pocos días, y a su inauguración oficial vendrá el jefe nacional del S. E. U. ostentando la representación del presidente de la Junta Política señor Serrano Suñer, que fué invitado al acto y no podrá asistir por impedírselo sus ocupaciones. Este nuevo comedor universitario se llamará "Tito Blanco" y tiene capacidad para 150 estudiantes. Además se ha instalado un bar en el que los camaradas del S. E. U. podrán pasar sus ratos libres. Si el comedor deja alguna ganancia, ésta se destinará a engrosar el fondo universitario con destino a la concesión de matrículas gratuitas y donación de libros de texto a los estudiantes de Salamanca que se encuentren más necesitados. El programa de los actos que se celebrarán mañana con tal motivo es el siguiente: A las doce, en el Paraninfo de la Universidad, se verificará la ofrenda al jefe nacional del S. E. U. por los camaradas de Cáceres, Avila y Salamanca. A continuación harán uso de la palabra el rector de la Universidad de Salamanca y el camarada Varcácel. A las 4 horas será bendecido el Comedor por el doctor Pla y Danuel y a las 3 horas se proyectarán películas universitarias en el Teatro Bretón.

LOS ESTADOS UNIDOS EFECTUARAN SERVICIOS DE PATRULLAS EN AGUAS DEL URUGUAY

Montevideo.—La aviación de los Estados Unidos efectuará servicios de patrullas sobre las aguas territoriales del Uruguay, según ha anunciado el ministro de defensa de este país. Añadió que serán construidas bases aéreas en Carrasco y Laguna Negra.—Efe.

LLEGADA DEL REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN EL PARAGUAY

Asunción.—Ha llegado a esta capital el nuevo ministro de España, señor Aguilar, que tendrá a su cargo, además de sus funciones normales, la defensa de los intereses de las potencias del Eje en el Paraguay.

UNA PROTESTA DEL MINISTRO DEL EIRE

Washington.—El ministro del Eire, en nombre de De Valera, ha hecho entrega en el departamento de Estado a Summer Welles de una nota de protesta por el desembarco del cuerpo expedicionario norteamericano en Irlanda del Norte.—Efe.

EN BREVE QUEDARA CONSTITUIDO EL CONSEJO DE DEFENSA PANAMERICANA

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que dentro de poco tiempo quedará constituido el Consejo permanente de defensa panamericana, con sede en esta capital. Este organismo quedará integrado por militares, marinos y economistas de las naciones del continente americano.

CONSEJO DE GUERRA POR ESPIONAJE

Nueva York.—Ante el tribunal federal de Nueva York, ha comenzado la vista del proceso contra seis hombres y una mujer, acusados de espionaje en favor de los enemigos de los Estados Unidos. Se les acusa principalmente de haber tratado de enviar al extranjero los planos del superbombardeo norteamericano "Bu 19". Este aparato que, según se dice, es el mayor del mundo, podrá atravesar el Atlántico en viaje de ida y

vuelta con una carga de 18 toneladas de bombas, a una velocidad de 560 kilómetros por hora, con diez hombres de tripulación. En caso de ser empleada como transporte, puede llevar 125 hombres con sus equipos.—Efe.

Concesión de becas para Italia

Madrid.—También este año como el anterior, el ministro italiano de Asuntos Exteriores de acuerdo con la Junta de Relaciones culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores de España y por intermedio del Instituto de cultura italiana, ha concedido 7 becas de 10.000 liras cada una a un número correspondiente de licenciados españoles.

Los becarios, que han salido en estos días para Italia son: Rodrigo Artime Lorenzo, Adolfo Lizón Gadea, María Lissón Delgado, José Agustín Vega García, todos para especializarse en Filología romana; José M. Naharro Mora y Luis Sánchez Agesta —que acaba de ser nombrado catedrático de la Universidad de Oviedo— para especializarse en estudios de Derecho, y Félix Beltrán de Heredia que acaba de conseguir también el premio extraordinario de licenciatura en Cirugía, para especializarse en Medicina.

Los becarios seguirán su curso de especialización en una Universidad italiana según más les convenga para sus estudios.—Cifra.

«Los combatientes han de encuadrar la sociedad española, las actividades productoras. Ellos van a regir las acciones sindicales.»

(Palabras de Franco, en el Ayuntamiento de Tarrasa).